

10.3
TUESDAY
哥林多後書
1:1-11

我們要感謝我們主耶穌基督的父上帝！他是慈愛的天父，也是一切安慰的來源。在我們的各種患難中，他安慰我們，使我們能夠用他所賜給我們的安慰，去安慰遭遇各種患難的人。正像我們跟基督同受許多苦難，我們也藉著基督得到許多安慰。如果我們遭遇苦難，那是為要使你們得到安慰，得到拯救；如果我們得了安慰，你們也同樣得到安慰，並且得到力量來忍受我們所遭受的苦難。我們對你們的信心從不動搖；我們知道，你們分擔了我們的苦難，也要分享我們所得到的安慰。（林後 1:3-7）

一切安慰的來源

哥林多後書可說是表現保羅內心的一封書信，他邀請哥林多教會持續為他與提摩太禱告。保羅真切地表白，上主是慈愛的天父，也是一切安慰的來源。倘若肢體即便在衝突之間仍能為彼此祈禱與祝福，便能使彼此的關係加添溫暖與力量。

保羅所經歷過鞭打與牢獄，在教會裡也遇過肢體之間的攻訐，但他依然有盼望，他邀請教會持續代禱，持續彼此關懷，分擔苦難，彼此安慰。教會眾人也要彼此顧念，成為宣教者、服事者溫暖的後盾。

哥林多後書的文字總是撫慰著歷代聖徒的淚水，因為它不輕看每一位為主服事的僕人。透過使徒保羅、服事者提摩太等人、以及眾教會鼓勵與相愛的見證，正顯明上主就是那一切安慰的來源，而我們也要持續體會與分享。

哥林多前後書導讀

哥林多教會是使徒保羅所開拓的教會之一，雖然保羅仍要去其它地方傳福音，無法長期留在同一個教會牧養他們，但是心卻常與他所創立的教會同在。保羅聽說了哥林多教會的會友們在信仰上起了疑慮與爭執，於是動筆寫了此封信給那裡所有的會眾，因此這本書猶如是一種「遠距信仰教學」，保羅也特別強調基督信仰的核心乃是耶穌基督的十字架。

哥林多城是羅馬帝國統治時代中著名的海灣城市，於主前27年前已經是羅馬帝國在亞該亞省的行政中心。這座城市居民和風氣復雜，因此保羅也不斷勸勉教會弟兄姊妹務必要維持聖潔的生活，作好見證堅持信仰。

資料參考：

- 1.周天何。《中文聖經註釋—哥林多後書》。基督教文藝。
- 2.馬歇爾(I. Howard Marshall)。《馬歇爾新約神學》。校園。
- 3.盧俊義。《細讀哥林多後書》。信福。

安慰我們的上主，謝謝祢成為我的力量，求祢賜給我愛心，使我能關懷鼓勵他人，奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。